Примеры моделирования учебной задачи

Задача.  Два тела массами 400 г и 600 г двигались навстречу друг другу и после удара остановились. Какова была скорость второго тела, если первое двигалось со скоростью 3 м/с?
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2. Закон сохранения импульса: mV1 + МV2 = 0.

3. Закон сохранения импульса в проекциях на ось Х:  mV1 -  МV2 = 0. 

4. 0,4*3 – 0,6*V2 = 0,

    1,2 – 0,6V2 = 0,

    1,2 = 0,6V2 ,

    V2 = 2 м/c. 
Задача. С какой силой нужно удерживать алюминиевый брусок массой 200 г в воде? В спирте?

1.
алюминий,                                            Fa 
Fa
                    Ρц = 2700 кг/м3 


Вода                          спирт

mg
mg
2. F = mg – Fa,

    Fa  = ρж gVц ,   Vц = m/ρц ,   Vц = 0,2 / 2700 = 0,000074 м3 ,                             Рисунок 2.                                    Fa = 1000*10*0,000074 =  Н = 0,74 Н.
. F = 0,2*10 – 0,74 = 1,26 Н – для воды.
  F = 0,2*10 – 800*10*0,000074 = 1,408 Н – для спирта.

Вопрос. Что показывает удельная теплоемкость  С ?




Рисунок 3.

Вопрос. Что показывает удельная теплота плавления λ ?




Рисунок 4.
Проведение мысленного эксперимента на примере принципа действия тепловой машины.

     Выяснение условий работы тепловой машины проводится в ходе мысленного опыта, осуществляемого по схеме, приведенной на рисунке.







Q1


А = Q1 – Q2 



Q2

Рисунок 5.
     Рабочее тело, приведенное в контакт с нагревателем, получает от него количество теплоты Q1 . Затем, расширяясь, рабочее тело совершает механическую работу А. Далее, приведенное в контакт с холодильником рабочее тело отдает ему количество теплоты Q2 и приходит в исходное состояние.

     Приведенная схема может быть представлена экспериментальной установкой.
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          Рисунок 6.
Нагревателем служит сосуд с горячей водой, а холодильником – сосуд с холодной водой. Рабочим телом является воздух в металлической коробке, стенки которой хорошо проводят теплоту. Если поместить коробку в нагреватель, то воздух в ней нагревается и расширяется. При этом он перемещает поршень и совершает полезную работу по подъему груза. Поднятый груз снимают с поршня и переносят затем коробку в сосуд с холодной водой. Воздух охлаждается, и система приходит в исходное состояние.
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